

從耶穌，對他們而言，耶穌就是心目中的「彌賽亞」，是以色列的希望所寄。他們充滿信心與祂一起工作，認為天下只有這麼一位領袖，能實現他們的政治夢想。然而十字架的結局，使他們希望愈大，失望也愈大，覺得一切犧牲毫無意義。彼得心中充滿怨恨，而「三次不認主」，與其他門徒返回加利利，重操舊業。群眾則在彼拉多面前高呼：「除掉這個人，釋放巴拉巴」，「釘他十字架！釘他十字架」（路廿二18，20）。而加略人猶大，撒但入了他的心，反應更是強烈，可能對耶穌的「非暴力」主義，已經感到厭倦與失望，因此走向另一極端，本來貪心愛錢的他，出賣了耶穌（路廿二3，6）。耶穌也早看出猶大的心態，曾在逾越節的最後晚餐時，預言門徒中間有人要出賣祂（太廿六22，23）。待耶穌被釘十字架後，才知道耶穌所暗示的就是猶大。

直到耶穌復活，在加利利，即三年前呼召他們的地方顯現（可十六7），他們才幡然醒悟，終於深信「耶穌是基督，永生上帝的兒子」，而且對「彌賽亞」使命的瞭解，有了180度的轉變。耶穌基督不再是先前所認為的國家英雄，祂是上帝的兒子，降卑自己，站在貧病、被拋棄、受欺壓的人那一邊。十字架不是羞辱，失敗的記號，而是一種神聖的使命，解決所有人類為罪捆绑的問題，它是上帝救贖的行為，要從非人性的混亂與腐朽中，重新創造人類。耶穌復活後門徒所負擔的使命，就是傳揚上帝在十字架所啟示的救贖真理。因此復活證實了十字架，使得十字架成為使徒宣教的核心。

哪一樣容易呢？

殷穎

耶穌在迦百農講道，許多人聚集，有幾個人抬了一個癱子來請耶穌醫治（可二1-12），但耶穌並沒有先醫治他，卻先赦了他的罪。祂這做法使屋中的聽眾大譁，認為他譎妄自大；耶穌洞燭他們心中的疑團，對他們說：「你們心裡為甚麼這樣議論呢？或對癱子說，你的罪赦了，或說，起來，拿你的褥子行走，哪一樣容易呢？」實在說赦罪與醫病在主來說是一樣容易，因為祂是全能的主宰。但對一般人來說，人雖也可能得到治病的恩賜，但赦罪只有上帝才能，難易的分別十分清楚。

今天許多神醫大會都以醫病為號召，用以譁眾，是採取容易的方式入手，而將靈性的需要列為其次。其次序是先身體而後靈魂。流風所及，許多教會的工作亦然，以人權與社會公義為優先，醫療、救濟、教育等隨之，都是先身體而後靈魂的次序。不錯，主在世行道時，曾醫病、趕鬼並使死人復活，也曾以五餅二魚使飢餓的五千群眾吃饱。但顯而易見，這些都不是主優先的項目。每逢醫病之後，都囑咐患者不可傳揚，以免喧賓（身體）奪主（靈魂）。而主以魚、餅餵飽五千群眾，是在他們聽了主的宣道之後。即使如此，還是會使人產生誤會（約六26）人們重視物質的食物，因吃餅得飽而要

跟隨耶穌。主便不得不鄭重地告訴他們，不要為那必壞的食物勞力，要為那存到永生的食物勞力，並向他們宣告：「我就是生命的糧，到我這裡來的，必定不餓，信我的永遠不渴。」（約六35）將靈性與肉體顛倒的次序糾正過來。

多半的信徒在日常靈修禱告的生活中，都還是以自我為範圍，我們身體的疾病，生活的缺乏等等。擴而大之，也不過擴及你的教會及你社交圈子。你會覺得這樣比較容易，至於主的大使命：「你們要去，使萬民作我的門徒」（太廿八19）那便太遙遠了，也太難了，都在你的關懷之外，偶然在禱告中提到，但卻沒有真正關心。一個人在未信主之前，都是先愛己而後愛人。但作了主的門徒之後，愛的次序便應重新調整，要先愛人而後愛己，多愛人而少愛己，甚至應只愛人而不愛己，才能使十字架的意義落實。但實在是容易的，我們都希望由容易的開始，卻使十字架落了空。信徒在成聖生活中，必須要了解：要先靈性而後身體，先愛人而後愛己。因為主已清楚告訴了我們：「你們要先求祂的國和祂的義，這些東西（物質生活肉體所需）都要加給你們了。」（太六33）